

全市经济工作会议要求:正确认识新常态、主动适应新常态、积极引领新常态 努力在新常态下趟出新路子

本报12月29日讯(记者 樊伟宏 唐菁 通讯员 宗禾) 29日,全市经济工作会议召开,深入学习贯彻中央、全省经济工作会议精神,总结2014年经济工作,分析当前形势,研究部署2015年经济社会发展任务,动员全市上下进一步解放思想、主动作为,正确认识新常态、主动适应新常态、积极引领新常态,不断开创淄博老工业城市科学发展新局面。

市委书记、市人大常委会主任周清利主持会议并讲话,市委副书记、市长徐景颜讲话。市政协主席陈家金等出席会

议。会议传达学习了全省经济工作会议精神,进行了深入讨论,进一步统一了思想,明确了明年全市经济工作安排。

会议指出,今年以来,全市上下积极应对经济下行压力,扎实做好稳增长、促改革、调结构、惠民生各项工作,集中力量突破招商引资,下大气力防范和化解金融风险,扎实做好“加减乘”促转调三篇文章,全面深化改革扩大开放,扎实推进生态淄博建设,统筹城乡发展,加强民生建设,经济发展方式正在向质量效益型集约增长转变,经济结构正在向价值链中高端转变,经济增

长动力正在向主要依靠改革创新转变,经济发展正在向新的增长点转变,为今后经济社会持续健康发展打下了好的基础。同时也要看到,经济稳定发展还存在许多困难,经济下行压力较大,产业结构性矛盾仍然比较突出,企业生产经营困难增多,对此必须高度重视,着力加以克服和解决。

会议要求,要积极适应经济发展新常态,切实加强对经济工作的领导。要高度重视抓好专业化学习,加强实践锻炼,推进科学民主决策,不断提高领导经济工作的能力水平。要大力推进依

法治市,切实增强法治思维、法治观念,依法调控和推进经济工作,在法治的轨道上深化改革、推动发展,化解矛盾,维护稳定。要持续推进作风建设,严格落实党风廉政建设“两个责任”,严格执行财经纪律和廉政规定,做到在从约束下干事创业。

要强化底线思维,一刻也不放松地抓好安全生产,坚定不移地完成节能减排目标任务,全力维护社会大局和谐稳定,以奋发有为的精神状态和抓铁有痕、踏石留印的工作作风,努力在新常态下趟出新路子,取得新突破。

名词解释

“新常态”

2014年5月,习近平在河南考察时指出,我国发展仍处于重要战略机遇期,我们要增强信心,从当前中国经济发展的阶段性特征出发,适应新常态,保持战略上的平常心态。这是新一代中央领导首次以新常态描述新周期中的中国经济。

随后,习近平7月在与党外人士的座谈会上再次提出“正确认识我国经济发展的阶段性特征,进一步增强信心,适应新常态,共同推动经济持续健康发展”。

11月,习近平在亚太经合组织(APEC)工商领导人峰会上首次系统阐述了新常态。在习近平看来,新常态有几个主要特点:速度——“从高速增长转为中高速增长”,结构——“经济结构不断优化升级”,动力——“从要素驱动、投资驱动转向创新驱动”。

12月5日,中央政治局会议上首提新常态。中央政治局会议的公报中,有三处提到新常态:“我国进入经济发展新常态,经济韧性好,潜力足、回旋空间大”“经济发展新常态下出现的一些趋势性变化使经济社会发展面临不少困难和挑战”“主动适应经济发展新常态,保持经济运行在合理区间”。

做好经济工作须持之以恒,抓好“加减乘”促转调三篇文章

打好转型升级和生态淄博攻坚战

作为淄博来讲,在新常态下,淄博的经济发展既有同全国全省一样的共性特征,又有老工业城市特有的个性特征。今后的经济工作,要始终坚持发展第一要务。新常态不是不要发展,而是追求更高层次的发展,对于有质量、有效益、可持续的发展,能搞多快搞多快。要以更加积极的姿态研究新情况、采取新措施、解决新问题,努力打造淄博经济发展升级版。



29日,全市经济工作会议召开。 本报实习生 李洋 摄

抢抓新常态机遇 把握发展主动权

会议强调,做好明年经济工作,要按照中央和省、市政府的部署要求,坚持解放思想、主动作为,自觉以新常态为基点谋划推进工作,积极抢抓新常态的重大机遇,努力把握经济发展主动权。要紧密结合淄博转型发展实际,着力强化深度转调的高度自觉、创新驱动的高度自觉、企业主体的高度自觉、优化环境的高度自觉、积极作为的高度自觉,切实把思想和行动统一到中央和省、市政府决策部署上来。

会议指出,明年经济工作的核心任务,就是以高度的政治自觉、思想自觉和行动自觉,深刻领会贯彻中央和省、市政府部署要求,紧密结合淄博转型发展实际,认识新常态,适应新常态,引领新常态。明年全市经济工作的总体要求是:全面贯彻党的十八大、十八届三中全会和习近平总书记系列重要讲话精神,按照中央和省、市政府部署要求,坚持稳中求进工作总基调,坚持以提高经济发展质量和效益为中心,主动适应经济发展新常态,坚定推动工作指导重大转变,进一步坚持和丰富发展实干的工作内涵,更加深入实施“加减乘”促转调三篇文章,坚决打好转型升级和生态淄博建设两场攻坚战,着力深化改革,突出创新驱动,优化发展环境,加强民生保障,创新社会治理,促进经济持续健康发展和社会和谐稳定。

营造良好营商环境,打造“三最城市”

会议强调,做好新常态下的经济工作,要以新理念、新思路、新手段、新作为,推动经济发展实现新突破。要持之以恒做好“加减乘”促转调三篇文章,在传统产业升级改造上集中做好加法,在化解过剩产能上集中做好减法,在大力发展战略性新兴产业和现代服务业上集中做好乘法,搞好行业对标,抓好园区建设,促进发展动力转换和经济增长点更替,促进环境质量持续改善,全力打好转型升级和生态淄博建设两场攻坚战。要着力在实施创新驱动战略上下功夫,坚持“一把手”抓“第一生产力”、抓“第一资源”,深化科技体制改革,打造优质创新平台,突出企业创新主体地位,优化创业创

新和人才发展环境,让创新成为驱动发展新引擎,把创新成果变成实实在在的产业活动。

要全面深化改革扩大开放,着力推进行政审批制度改革、农村产权制度改革、投融资体制改革和企业改革,同步推进事业单位分类改革、收入分配制度改革,完善市场体系和城乡一体化发展机制,尽快把改革红利释放到经济发展上;坚定不移地实施新一轮对外开放,积极“走出去”、高质量“引进来”,着力构建大开放、大招商、大合作格局,以高水平对外开放推动转调创新。

要加强民生保障和社会建设,统筹做好就业、医疗、养老、住房、教育等工作,编密织牢社会保障安全

网;找准文化与经济发展的结合点,加快促进文化创意产业与工业、农业、服务业深度融合,推动文化产业规模化、集约化、专业化发展;认真落实依法治市的各项举措,巩固提升社会治理“三四二”工作格局,保持社会大局持续和谐稳定。要持之以恒抓好项目筹划和推进,始终保持项目建设的强劲势头,为稳定即期增长、促进长远发展提供有力支撑。

要充分发挥大企业特别是上市公司的引领作用,带动区域经济快速发展。要努力营造良好的营商环境,全方位提高行政效能,大幅度降低行政服务成本,着力规范行政执法行为,努力在打造“三最城市”上迈出新步伐。

继续抓好保障性安居工程建设

会议强调,要统筹抓好经济社会发展,推动各项工作再上新台阶。要保持经济稳定增长,稳投资、提消费、扩出口,做好财政和金融工作,防范和化解金融风险。

要加快推进农业现代化,大力发展特色农业和循

环生态农业,继续深化农村改革,加强农业基础设施建设,努力走出一条产出高效、产品安全、资源节约、环境友好的现代农业发展道路。

要优化经济发展空间布局,不断提升新型城镇化发展水平,规划建设好重点

产业园区,下大气力抓好生态淄博建设,促进要素资源优化配置,推动区域协同发展、城乡统筹发展。要加强就业和社会保障工作,推动社会事业改革发展,深入实施“十万户脱贫奔康工程”,继续抓好保障性安居工程建设。

淄博“加减乘”

1月10日,在淄博市第十四届人民代表大会第三次会议上,淄博市委副书记、市长徐景颜在政府工作报告中指出推动结构升级、转型发展,要立足淄博实际,把握内在规律,强基固本做“加法”,节能环保做“减法”,创新驱动做“乘法”,深层着力、精准发力,推动产业内部结构从价值链低端向价值链高端转变,三次产业结构从“二三一”向“三二一”转变,集中力量做好“加减乘”促转调的三篇文章。

其中“加法”是指加速传统产业高端化、集群化;“减法”是为高端产业发展腾出空间;“乘法”是着力培植重大生长极,而做好新常态下的经济工作,就要在传统产业升级改造上集中做好加法,在化解过剩产能上集中做好减法,在大力发展战略性新兴产业和现代服务业上集中做好乘法。

“三最城市”

即“审批事项最少”、“时政效能最高”、“行政成本最低”,在淄博市第十四届人大常委会第二十二次会议上,淄博市开始以打造“三最城市”为目标,对行政许可和审批事项进行全面梳理。

“三四二”工作格局

2013年7月深化平安山东建设工作会议在淄博市召开,淄博在会上提出构建社会治理“三四二”(三大工程、四大体系、两大保障)工作新格局。“三大工程”即:实施以网格化走访、风格化服务、网格化代办为主体的网格化管理工程,以视频监控全覆盖为主体的信息化建设工程,以市、区县、镇(街道)和村居(社区)社会管理服务中心建设为主体的社区化服务工程;“四大体系”即:完善公共安全管理体系、社会稳定风险评估体系、矛盾纠纷排查调处体系和社会稳定督查考核体系;“两大保障”即:以开展“学三法倡四德促五进”,活动为载体强化法治宣传教育,以打造认真专业务实廉洁品牌为抓手强化政法队伍建设。

挂失

张芹失业证3703212013018014不慎丢失,声明作废。

张薛静身份证370403198708152765不慎丢失,声明作废。